

# 10月的第一张电影票 买谁的账

作为电影院复工后迎来的第一个黄金档期,可想而知这个国庆档大银幕竞争的激烈程度。由《我和我的家乡》《一点就到家》《再见吧!少年》组成的新片团队,将要迎战《夺冠》《急先锋》《姜子牙》三部从春节档穿越过来的老朋友。10月的第一张电影票,你准备最先买谁的账?



## 性价比考虑首选 《我和我的家乡》

如果从性价比和国民认知的角度来看,《我和我的家乡》绝对是国庆档期的老大。作为《我和我的祖国》的姐妹篇,《我和我的家乡》延续了分段式故事结构。全片由五个单元故事组成,分别有五组导演进行拍摄。

选择《我和我的家乡》大有“一张电影票买不了吃亏买不了上当”的感觉在。单算你在片中看到的演员,都可以值回票价了。该片几乎网罗了当前国内最具票房号召力的导演和演员。先看导演阵容,《我和我的家乡》由张艺谋担任总监制,五组导演完全就是当前喜剧电影导演的中国梦之队:宁浩、徐峥、陈思诚、闫非与彭大魔、邓超与俞白眉,这几位导演几乎撑起了中国电影票房的半壁江山。再看看看演员阵容:不仅黄渤、葛优、范伟、邓超、沈腾、王宝强、徐峥、闫妮、马丽、岳云鹏、贾玲等这样国内一线喜剧演员全部集齐,还有刘敏涛、张译等人气蹿升的宝藏演技派,另外,从吴京、佟丽娅、孙俪、雷佳音等中生代人气王到刘昊然、王源、彭昱畅等新生代流量,也都将在电影中出现。

和《我和我的祖国》有七个单元相比,《我和我的家乡》只选择了五个故事。也就是说,留给每个单元的时间更多,故事可能会相对丰满一些。而与《我和我的祖国》主打爱国情怀、催人泪下不同,《我和我的家乡》走喜剧路线,五个故事分别为:《北京好人》《最后一课》《天上掉下个UFO》《神笔马亮》《回乡之路》。在喜剧基础上,导演们将用科幻、爱情、动作、探案等不同元素包装故事。

由宁浩执导的《北京好人》会延续他的荒诞喜剧风格;徐峥导演的《最后一课》据说是其中最温暖的故事;陈思诚的《唐人街探案3》迟迟还没敲定新的上映档期,但心急的影迷可以先看看《天上掉下个UFO》,主演阵容延续了“唐探宇宙”的王宝强和



刘昊然;《神笔马亮》应该是喜剧影迷最期待的单元了,开心麻花的金牌创作团队再次集结;《回乡之路》则是邓超与俞白眉的四度联手。

## 带爸妈就看《夺冠》

作为首部回归院线的春节档大片,《夺冠》早在9月25日就已经抢跑了。该片公映后也收获了不少影迷认可,无论是中国女排精神、巩俐对郎平的演绎,还是陈可辛对体育影片的探索,有太多理由,可以让你把这国庆档的第一张电影票送给《夺冠》。

《夺冠》回溯了中国女排40年风雨征程,5个世界杯冠军、2个世锦赛冠军、3个奥运会冠军,中国女排共10次站上世界最高领奖台。40年前,万人空巷,亿万国人守着电视机热泪纷飞,见证中国“三大球”首个世界冠军诞生。如今,中国女排已是举世瞩目的“十冠王”,粉丝遍中华。挑选一部带爸爸妈妈一起看的电影,《夺冠》可能是你们之间最能共鸣的了。

《夺冠》国民级剧情也吸引了国民级梦幻演员阵容:巩俐出演教练郎平获得了公众的高度认可,这个谁都不敢啃的硬骨头被巩俐拿下了;黄渤

出演陈指导,与巩俐首次“王者联袂”也看点满满;老戏骨吴刚、青年演员彭昱畅均在片中有惊喜表现。除此之外,还有郎平女儿白浪饰演青年“铁榔头”,中国女排的国手们也在片中演自己。这次陈可辛在体育题材电影上的开发,很可能带动国产体育电影的一波热潮。不管怎么说,难得一见的国产体育电影,还是女排故事,怎么能错过呢。

## 可先观望口碑 《姜子牙》

虽然国庆档的对手都实力强劲,但《姜子牙》也不容小觑。要知道与其同属“封神宇宙”、一脉而出的《哪吒之魔童降世》,至今仍坚挺在中国电影票房榜的第二位。不过对《姜子牙》可以不急于一时,先观望口碑再做决定。以目前国产动漫的制作水准看,《姜子牙》很可能后劲最足。

近年,国产动漫的崛起不仅因为制作水准上升,也因为对传统神话的新视角解读而收获了当代观众的共鸣。故事背景上,不同于《哪吒之魔童降世》对“怀胎三年”、“水淹陈塘关”等广为流传的故事进行创新性演绎,《姜子牙》在原著基础上对“封神大战”后这一未被呈现过的世界进行想象和构造,带领观众跟随姜子牙从神界跌落人间,探索封神大战的真相。在这次对经典神话的重新解读中,姜子牙更多展现的是普通人的一面,和每个人一样,会迷茫和纠结。在遭遇信仰摇摆时,他如何一步步坚守自己的信念。

另外,苏妲己的形象也有突破。苏妲己与以往历史中“祸世妖后”的形象不同。从已经曝光的人物关系看,苏妲己、小九与九尾之间有着千丝万缕的联系。片中苏妲己年纪尚幼就被迫嫁与纣王,成为了封神大战的祭品;与苏妲己相似,无辜的小九因为“狐妖出世,天下大乱”的传闻惨遭追杀,险些丧命。苏妲己与小九的悲惨遭遇,令不少网友心疼怜爱,表示“想穿过屏幕给她们一个拥抱”。

## 特别推荐

# 小体量也有大惊喜 《一点就到家》 国庆黑马可能是它

赢得人心的不见得只有大制作,虽为小体量,但有一部电影也是国庆档值得影迷给个眼神的。这就是陈可辛监制、许宏宇导演的《一点就到家》。

和其他国庆档新片迟迟没给媒体提前看片不同,10月4日公映的《一点就到家》,9月27日就在全国70城举行了看片会。除了看片会,还在9月26日开启全国第一轮点映。完全是“真金不怕火炼,好片不怕检验”的架势。

另外,该片也被选为今年金鸡百花电影节的开幕影片。无论是在金鸡百花电影节的首映还是在沈阳等地区的点映,《一点就到家》都狂揽好评。

专业影评人看好其成为“国庆档

黑马选手”,认为导演很懂年轻观众口味。影迷也直呼“陈可辛监制确实是质量保证”、“希望好片能被看到”。

《一点就到家》讲述了一个属于平凡人却不走寻常路的追梦故事,三个性格迥异的青年因不同的缘由从大城市跑回了云南古寨,因梦想聚在了一起,最终闯出了一片自己的小天地。宛如天外来客一般的刘昊然,经历各种挫折也仍元气满满的彭昱畅,外表铁憨憨而内心住着文艺小男孩的尹昉,在梦想探险路上结伴同行,从彼此身上看到火苗,也点亮了自己身上的光。正如刘昊然评价自己的角色说:“他是一个非常有思想的人,但很多时候被自己身上那股聪明所禁锢了。当他遇见这两个和他看起来完全相反的人

时,反而使他变得更加完美。”三个互补的年轻人快速组成奋斗小分队,一路打怪升级,并一点点找到自己的本心。

导演许宏宇联手刘昊然、彭昱畅、尹昉三位实力派青年演员,年轻有为加实力过硬是这个制作班底的标签。另外,作为励志题材,电影还有直播界一哥李佳琦惊喜客串。

近几年,陈可辛发掘了不少有潜力的年轻导演。在陈可辛团队的监制下,这些年轻导演的作品也收获了大众认可,包括许宏宇导演的《喜欢你》、曾国祥导演的《七月与安生》《少年的你》等。

《一点就到家》敢在国庆档直面各强大对手,质量过硬就是它的底气。而经过此次提前放片的口碑发



酵蓄力,《一点就到家》有望杀出“最强国庆档”重围,逆袭成黑马。

本版稿件均由辽沈晚报记者张铂采写

## 服务信息

# 公益电影持续发力 国庆假期“双片连映”

国庆期间想看电影的影迷,除了可以买票去电影院看新片,也可以通过公益电影活动重温经典老片。

由沈阳电影有限公司推出的“喜迎国庆·双片连映”城市公益电影放映活动,在9月中旬启动。活动期间,沈阳市各区的公益电影放映点,每天从18时20分开始连续放映2场公益影片,包括《开国大典》《厉害了我的国》《古田军号》《十八洞村》《勇士》《地雷战》等优秀影片。

公益电影活动一直以来都收获了不少沈阳市民的支持和点赞。在国庆假期,公益电影活动也将助力沈阳市民欢快乐节。在万泉公园、沈海园、大东公园、辽沈晚报滑翔广场等16个放映点开展的“双片连映”活动将一直持续到今年的国庆假期之后。在露天场回顾一场经典老片,也别有一番滋味。